
 

 

  COMUNE   DI   SOZZAGO 
   PROVINCIA DI NOVARA 

 
 
 

Delib.n. 15 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Istituzione di un servizio di accoglienza e assistenza per studenti della scuola 

primaria di Sozzago. 
 
 
 L’anno duemilaventiquattro addì sette del mese di maggio alle ore 8,10 convocata 

nei modi prescritti, nella solita sala del Municipio si è riunita la GIUNTA COMUNALE. 

 Fatto l’appello nominale, risultano:                                 

 

 Presente Assente 

   

Zucco Carla                                          Sindaco si  

Andreoletti Giovanni                              Vicesindaco si  

Rosina Ambrogio                                   Assessore si  

   

                                                                   

                                                                         Totali n. 

 

3 

 

0 

 

 Assiste il Segretario Comunale Cirigliano dr.ssa Carmen. 

 Riconosciuto il numero legale degli Assessori l’Avv. Zucco Carla nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e, dichiarata aperta la seduta, invita la Giunta Comunale a 

deliberare sull’argomento indicato in oggetto. 

  

 

 

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che nel territorio del Comune di Sozzago insiste un solo plesso scolastico, destinato agli 

studenti della scuola primaria. 

 

Preso atto delle normative statali e regionali in merito al dimensionamento scolastico e del numero di 

studenti minimi per garantire la continuità del plesso. 

 

Considerato che, causa le mutate condizioni socio-economiche delle famiglie sozzaghesi e dei comuni 

limitrofi, si è registrato un calo delle iscrizioni che, seppur non nell’immediato, potrebbe produrre ad 

un depauperamento tale da limitare la possibilità di mantenere le cinque classi di studio del ciclo di 

scuola primaria. 

 

Effettuata un’indagine esplorativa con le famiglie al termine della quale è emerso, in tutta evidenza, 

che uno dei fattori limitanti le iscrizioni è il ridotto orario pomeridiano delle lezioni, con rientro 

previsto solo in due giornate scolastiche. 

 

Richiamato il DUP 2024-2026 approvato dal Consiglio Comunale di Sozzago con deliberazione n.26 

del 28.12.2023, nel quale è specificato che l’Amministrazione comunale intende realizzare a partire 

dall’anno scolastico 2024/2025 un “Post Scuola”. 

 

Considerato che presso la scuola primaria è funzionante, mediante concessione pluriennale, un 

servizio di mensa scolastica nelle sole giornate di rientro scolastico, che potrebbe essere esteso a tutte 

le giornate di lezione. 

 

Ritenuto, per quanto sopra, opportuno istituire, in via sperimentale, un servizio qualificato di 

accoglimento e assistenza degli studenti della scuola primaria nelle ore post scuola, da svolgersi 

all’interno dei locali scolastici, in immobile di proprietà comunale, a partire dal prossimo anno 

scolastico 2024/25. 

 

Considerato che, trattandosi di un servizio di nuova istituzione, nonché sperimentale, occorre 

contestualmente definire le modalità di accesso al servizio. 

 

Ritenuto di fornire indicazione al Responsabile del Servizio in merito alle modalità di svolgimento 

del servizio in forma di appalto, da regolarsi a norma del D.Lgs. 36/2023. 

 

Ritenuto di dover determinare le quote di partecipazione in misura tale da garantire la copertura dei 

costi del servizio in appalto, con a carico del bilancio comunale la spesa per le utenze, essendo di 

difficile quantificazione la quota parte della spesa direttamente attribuibile al servizio. 

 

Visto il D.Lgs. 118/2011 e s.m.i. 

 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

Con il parere favorevole del Responsabile del Servizio e di Ragioneria sulla proposta di deliberazione. 

 

Con voti unanimi espressi nelle forme di legge 

 

DELIBERA 

 

1. Di approvare le premesse che fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento. 

 



2. Di istituire, in via sperimentale, un servizio di accoglienza e assistenza dedicato agli studenti 

della scuola primaria di Sozzago, con copertura delle spese integrali, al netto di quelle per le 

utenze. 

 

3. Di fornire indirizzo al Responsabile del Servizio di procedere mediante gestione diretta con 

appalto di servizi ai sensi del D.Lgs. n.36/2023. 

 

4. Di approvare l’allegato documento (Allegato A) di regolamentazione delle modalità di 

svolgimento e di accesso al servizio. 

 

5. Di dichiarare, con successiva separata votazione unanime favorevole, il presente atto 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000, stante 

l’urgenza di provvedere con i successivi procedimenti. 

 



 Letto approvato e sottoscritto. 
 
 IL PRESIDENTE 
 (Zucco Avv. Carla) 
 firmato digitalmente 
 
 IL SEGRETARIO 
 (Cirigliano dr.ssa Carmen) 
   firmato digitalmente 

 


